
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UNB — PLANALTINA, 

REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2006. 

No dia 29 de junho de 2006, às 10h e 30m, o Conselho da Faculdade de Planaltina — UnB, reuniu-se 
para tratar dos seguintes temas: 
1)—A-pres_entação do Conselho; 
2) Homologação de concursos; 
3) Definição de comissões para tratamento de temas urgentes: infra-estrutura, orçamento, regimento 

interno, vagas não-preenchidas, inventário patrimonial; 
4) Definição dos representantes da faculdade nos conselhos da universidade: CEPE, CONSUNI e 

CAD; 
5) Encaminhamento da proposta de parceria junto ao CDS; 

111 	6) Apoio a participação em congressos; 
7) Definição da sigla da faculdade; 
8) Isenção de taxa de reconhecimento de diploma; 

.9) Estagiários junto a SRH e, 
10) Assuntos Gerais. 

Estiveram presentes: 

Prof. Ivan Ferreira da Costa Presidente do Conselho e Diretor da Faculdade 

Prof. Carlos Henrique Rocha Membro e Vice-Diretor da Faculdade 

Prof. Sérgio Ronaldo Granemann Membro 	e 	Coordenador do 	Curso de Gestão 	do 
Agronegócio 

Profa. Nina Paula Ferreira Laranjeira Membro e Coordenadora do Curso de Ciências Naturais 

Profa. Mônica Castagna Molina Membro do Conselho e representante do Curso de 
Ciências Naturais 

Profa. Maria Júlia Pantoja de Brito Membro do Conselho e representante do Curso de 
Gestão do Agronegócio 

Luiza Paula Araújo de Oliveira Membro representante discente 

Joaquim Augusto Souza de Oliveira Membro representante dos técnicos 

Prof. Marcelo Ximenes A. Bizerril Convidado 

O Prof. Ivan Ferreira da Costa, Presidente do Conselho, abriu a reunião e leu a pauta. Comunicou sua 
saída da direção. O Prof. Carlos Henrique Rocha destacou a importância do momento histórico, desta , 
primeira reunião, para a Faculdade de Planaltina. 
Tema 1) Foi aprovado que as reuniões do Conselho acontecerão na primeira quinta-feira de cada mês, 
às nove horas e serão presididas, na ordem, pelo Presidente (Diretor da Faculdade), pelo Vice-
Presidente (vice-diretor da faculdade), ou por um membro escolhido pelos presentes. 
Tema 2) O prof. Sérgio Granemann leu Memorando encaminhado pelo Curso de Gestão do 
Agronegócio ao Conselho da Faculdade (anexo à Ata da Reunião). O Conselho decidiu pelo 
encaminhamento de Memorando à Vice-Reitoria, sugerindo a contratação da Profa. Gabriela Tunes da 



Silva, 2a  colocada em Concurso Público realizado no ano de 2005, pelo curso de Ciências Naturais, em 
vaga cedida pelo curso de Gestão do Agronegócio, ficando estabelecido o compromisso de devolução 
da vaga assim que forem realizados novos concursos para a contratação de professores. 
Tema 3) O Conselho aprovou a comissão de infra-estrutura pedagógica:Profa. Nina Paula Ferreira 
Laranjeira, Prof. Sérgio Granemann e o Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bezerril; Comissão de 
Orçamento: Prof. Carlos Henrique Rocha, Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril e técnico Joaquim 
Augusto Souza de Oliveira; Regimento Interno: Prof. Prof. Ivan Ferreira da Costa, Profa. Mônica 
Castagna Molina e a Profa. Maria Júlia Pantoja de Brito; vagas não-preenchidas: O Prof. Carlos 
Henrique Rocha, Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril e Prof. Sérgio Granemann; Inventário 
Patrimonial: Prof. Carlos Henrique Rocha, José Carlos de S. Rezende e Joaquim Augusto Souza de 
Oliveira; 
Tema 4) Foram aprovadas as representações para o CEPE: Profa. Nina Laranjeira, Coordenadora do 
Curso de Ciências Naturais e o Prof. Sérgio Granemann, Coordenador do Curso de Gestão do 
Agronegócio; CONSUNI: Prof. Carlos Henrique Rocha (Diretor da Faculdade), Prof. Marcelo 
Ximenes Aguiar Bizerril (vice-Diretor), Prof. Ivan Ferreira da Costa (representante docente) e Profa e 

lio Maria Júlia Pantoja de Brito com suplente de docente; CAD: Prof. Carlos Henrique Rocha, Prof. 
Marcelo Ximenes como suplente e Joaquim Augusto Souza de Oliveira representante do Conselho da 
Faculdade; 
Tema 5) A Direção encaminhará Memorando ao CDS, com cópia para o GRE, manifestando interesse 
na parceria. Reiterando a participação do Prof. Frédéric Mertens em disciplinas do Curso de Ciências 
Naturais, entretanto, como o próximo semestre já teve suas disciplinas definidas e planejadas pelos 
professores responsáveis, propõe-se uma participação do professor no referido período nas seguintes 
atividades: I) discussões regulares do projeto pedagógico do curso; II) participação pontual em duas 
disciplinas, a combinar com os professores responsáveis. Desta forma, a discussão do projeto 
pedagógico permitirá encontrar maneiras para a real inserção do professor no quadro docente do Curso. 
Reforçando ainda que, caso o professor venha a participar do corpo docente desta Faculdade será 
necessária a definição de carga horária que possibilite a este, não só ministrar aulas de graduação, mas 
também sua permanência para atendimento e orientação aos estudantes; 
Tema 6) O Conselho indeferiu apoio financeiro para participação de professores a alunos em 
congressos até que se definam critérios/variáveis, de acordo com as características da instituição; 
Tema 7) Propostas apresentadas UPLAN, PLA, FUP, FAP e FPL. Foi aprovada a sigla FUP por seis 
votos, contra um para a sigla FAP e uma abstenção; 
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	Tema 8) O Conselho decidiu por encaminhar à Secretaria de Recursos Humanos solicitação de isenção 
de taxa de reconhecimento de diploma de doutor (PhD), para professores que ingressarão na Faculdade 
UnB Planaltina; 
Tema 9) A profa. Nina Laranjeira informou que há um estagiário do IG em processo de contratação 
para trabalhar na montagem do laboratório (no que diz respeito ao acervo didático de geociências) e 
que ao selecioná-lo, havia mais 2 interessados. Solicitou que, caso mais ninguém precisasse de 
estagiários este ano, pudesse contratar mais 2, pois há grande demanda das escolas que estão 
participando do curso de extensão que ela coordena. Porpôs-se a ceder estas 2 novas vagas no próximo 
ano, caso alguém venha precisar e não haja outras vagas. 
Tema 10) Atividades que estão sendo desenvolvidas pelo Centro Transdiciplinar de Educação 
do Campo e Desenvolvimento Rural, em parceira com diferentes instituições: 

- Curso Técnico Profissionalizante em Agropecuária, com habilitação em Meio Ambiente, para 77 
jovens e adultos de 45 assentamentos localizados na área de abrangência da RIDE, com duração de 
dois anos, em parceria com Escola Agrícola de Unaí; FETRAF;FETAEMG; FETADEF; 
PRONERA/MDA . Este Curso se desenvolve utilizando a Pedagogia da Alternância, tendo sido 
realizada etapa do Tempo Escola no período de 23 a 30 de junho p.p.; 



- Apoio a realização do II Encontro Nacional da Pastoral da Juventude Rural, para 1.500 
jovens, que acontecerá no período de 23 a 28 de julho, com Centro Comunitário Athos Bulcão, da 
Universidade de Brasília; 

- Implantação do Comitê Gestor do Termo de Cooperação assinado entre o Centro e MMA, para início 
das atividades previstas no referido Termo (cópia do Ofício CETEC n. 001/2006). 

• 

• 
Prof. MARCELO XIMENES AGUIAR BIZERRIL 

Prof. IVAN FERREIRA DA COSTA 	 

	

Prof. CARLOS HENRIQUE ROCHA 	 

Prof. SÉRGIO RONALDO GRANEMANN 

—7'‘‘  
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JOAQUIM AUGUSTO SOUZA DE OLIVEIRA 	 



Universidade de Brasília - UnB 
Faculdade de Planaltina — UPLAN 

Memo/ 40 /UPLAN/UnB 

Planaltina -DF, 29 de junho de 2006. 

o 
DE: 	Diretor da Faculdade de Planaltina 
À: 	Diretor do Centro de Desenvolvimento Sustentável da UnB 
CC: 	Reitoria da UnB 
Assunto: 	Parceria com a Faculdade de Planaltina 

Senhor Diretor, 

Em resposta ao memorando CDS n° 215/2006, reiteramos o grande interesse desta 

Faculdade em realizar parceria, com este Centro, tendo em vista as inúmeras possibilidades de 

trabalhos conjuntos nas áreas de ensino, pesquisa e extensão, envolvendo docentes e discentes 

de ambas as partes. 
Conforme conversado na reunião de 28.06, ao longo do próximo semestre os termos 

desta parceria devem ser discutidos e definidos, de modo a formalizá-la. 
Reiteramos ainda a possibilidade de colaboração do Professor Frédéric Mertens em 

disciplinas do Curso de Ciências Naturais, entretanto, como o próximo semestre já teve suas 
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	disciplinas definidas e planejadas pelos professores responsáveis, propõe-se uma participação do 

professor no referido período nas seguintes atividades: i) discussões regulares do projeto 

pedagógico do curso; ii) participação pontual em duas discplinas, a combinar com os professores 

responsáveis. Desta forma, a discussão do projeto pedagógico permitirá encontrar maneiras para 

a real inserção do professor no quadro docente do Curso. Reforçamos ainda que, uma vez que o 

professor venha a participar do corpo docente desta Faculdade, tornar-se-á necessário definir 

uma carga horária que possibilite a este, não só ministrar aulas na.  graduação, mas'também sua 

permanência para atendimento e orientação aos estudantes 

Respeitosamente, 

rofe sor Ivan Ëe era da Costa 

Diretor pro tempore da Faculdade de Planaltina 



Universidade de Brasília! 
Centro Transdisciplinar de Educação do Campo e 
Desenvolvimento Rural rird 
Of. CETEC N° 001 /2006 

Brasília, 6 de julho de 2006. 

Ao Ministério do Meio Ambiente - MMA 
Sra. Sandra Lestinge 
Consultora 
Assunto: Acordo de Cooperação MMA/FUB 

Prezada Sandra, 

Vimos por meio deste documento oficializar as solicitações feitas em reunião com 

membros do Centro Transdisciplinar de Educação do Campo e Desenvolvimento Rural da 

Universidade de Brasília e integrantes do Ministério do Meio Ambiente, realizada no campus 

Darcy Ribeiro - Universidade de Brasília, no dia 30 de junho de 2006. Na referida reunião, 

solicitamos do Ministério do Meio Ambiente, parceria com o Centro nas seguintes ações por ele - • 

desenvolvidas: 

1) Curso Técnico Profissionalizante em Agropecuária com Habilitação em Meio Ambiente 

e Agricultura Sustentável 

O Curso Técnico Profissionalizante em Agropecuáriâ  com Habilitação em Meio 

Ambiente e Agricultura Sustentável para Assentados da Reforma Agrária, desenvolvido em 

parceria com a Escola Agrícola de Unaí e Movimentos Sociais do Campo, necessita de materiais 

impressos que auxiliem no seu desenvolvimento pedagógico, como livros e cartilhas sobre os 

seguintes temas: conservação do bioma cerrado; agroecologia; implantação de viveiros florestais 

comunitários e SAF; gestão de recursos hídricos; licenciamento ambiental; cuidados em áreas de 

preservação, etc. 

Solicitamos também, a possibilidade de verificação de uma parceria para atuação 

de gestores/pesquisadores do Ministério para contribuir em atividades formativas do Curso junto 

aos assentamentos de Reforma Agrária. O projeto político pedagógico do Curso em referência, 

segue anexo. 	
RECEBI O ORIGINAL 

Data:(n /(2--  I  OÇ 

Ass.: 
Bairro Nossa Senhora de Fátima 
Campas P1analtina 
Planaltina - DF 

CETEC 
bone: 61. 33085185 



Universidade de Brasília 
Centro Transdisciplinar de Educação do Campo e 
Desenvolvimento Rural ri 
2) Apoio ao Projeto de Extensão de Educação Ambiental desenvolvido junto às escolas 

urbanas e rurais de Planaltina e Planaltina -GO, vinculado ao Curso de Licenciatura em 

Ciências Naturais 

Outra demanda apresentada ao Ministério do Meio Ambiente, refere-se à 

solicitação de materiais didáticos de -Educação ambiental em geral e em especial, sobre 

implantação e manejo de sistemas agroflorestais, de modo a subsidiar as ações do curso nesta 

temática junto as escolas que participam do projeto. Levantou-se a possibilidade do MMA 

contribuir na articulação junto ao Coordenadoria Geral de Educação Ambiental-CGEMMEC 

para colaborar também com estas ações. 

3) Educomunicação 

Apresentamos também ao Ministério, a possibilidade de nos ofertarem apoio para 

o registro deste trabalho através de um projeto de Educomunicação, com o registro de todo o 

processo e principalmente, com a implantação de Rádios Comunitárias nestas localidade rurais, 

para potencializar os trabalhos em desenvolvimento. 

4) Captação de recursos para pagamento de bolsistas de extensão universitária 

O Centro solicita por fim a possibilidade do apoio do MMA, na articulação para 

captação de recursos para a viabilização de bolsas de extensão para os alunos poderem atuar nos 

projetos relacionados ao Termo de Cooperação que assinamos. 

Desde já, em nome do Centro Transdisciplinar de Educação do Campo e 

Desenvolvimento Rural da Universidade de Brasília, agradecemos o empenho e o esforço do 

Ministério do Meio Ambiente para viabilizar as ações previstas no Termo de Cooperação, e nos 

colocamos à disposição para o que for necessário. 

Atenciosamente, 

- 
Mônica Cas • na Molina 

Diretora do Centr u Transdisciplinar 
de Educação do Campo e Desenvolvimento Rural 

CETEC 
Bairro Nossa Senhora de Friansa 
Campos Planaltina 
Planaltina - DF 

Fone: 61. 3.703513S 



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA-UnB 
CENTRO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL-CDS 

MEMORANDO CDS NO2L5?2006 	 Brasília, 26 de junho de 2006 

Do 	: 	CDS 
Ao 	: 	Prof. Ivan Ferreira, Diretor da Faculdade de Ciências Naturais 
Assunto 	: 	Proposta de Parceria 

Senhor Diretor, 

O Centro de Desenvolvimento Sustentável, criado em 1995 na Universidade de Brasília - 
Brasil, é um espaço acadêmico de reflexão e estudo sobre os problemas contemporâneos da 
sociedade em sua relação com a natureza. Ao privilegiar a relação ser-saber, busca formar 
pessoas e capacidades, bem como promover a ética da sustentabilidade por meio do diálogo 
entre saberes. 

Desde a concepção do CDS, um conjunto de profissionais, de diferentes origens e 
formações, uniu-se no propósito inicial de criar um programa interdisciplinar de doutorado em 
Meio Ambiente e Desenvolvimento. Este projeto estendeu-se, posteriormente, para o Programa 
de Pós-Graduação em Desenvolvimento Sustentável, atualmente com Nível 5 na avaliação 
CAPES. 

O Centro iniciou suas atividades, já no primeiro semestre de 1996, com o curso de 
Doutorado. Em 1998 teve inicio o curso de Mestrado na área de concentração em Política e 
Gestão Ambiental. Em 1999 foi criada a Área de Concentração em Política e Gestão de Ciência 
e Tecnologia, e, em 2004, a Área de Concentração em Educação Ambiental e Meio Ambiente. 

As linhas de pesquisa praticadas pelo CDS (Modelos Alternativos para o 
Desenvolvimento Sustentável; Políticas Públicas e Desenvolvimento Sustentável; Sociedade, 
Economia e Biodiversidade; Ciência e Tecnologia para o Desenvolvimento Sustentável; 
Educação Ambiental e Sustentabilidade) expressam as afinidades e competências dos docentes, 
discentes e pesquisadores associados, sobre o princípio da busca e da construção de processos 
interativos entre conhecimentos produzidos por diferentes campos de saber científico. 

Temos como norma no CDS que nossos docentes efetivamente vinculados à UnB devem 
ministrar disciplinas de graduação. Como o Centro não tem graduação, essa atividade só ocorre 
junto a outro departamento. Entendemos, nesse sentido, que as atividades do novo Campus da 
UnB em Planaltina se enquadram plenamente nos nossos propósitos e indicamos alguns eixos de 

cooperação: 
1. lotação parcial dos docentes; 
2. participação de docentes e alunos do doutorado do CDS em disciplinas de graduação; 

Universidade de Brasília — Centro de Desenvolvimento Sustentável - CDS 
Setor de Autarquias Sul, Quadra 05, Bloco H, 2° Andar — Edifício da Superintendência do IBAMA 
70.070-914 - Brasília/DF (Brasil) 
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UNIVERSIDADE DE BRASILIA-UnB 
CENTRO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL-CDS 

3. integração de alunos da graduação em Ciências Naturais em atividades de pesquisa e 

extensão do CDS; 
4. participação de docentes do curso de Ciências Naturais em atividades acadêmicas do 

CDS 
5. oferta de uma turma para o Curso de Ciências Naturais da disciplina Introdução do 

Desenvolvimento Sustentável, sob responsabilidade de docentes do CDS. 

Informamos, ainda, que o segundo candidato aprovado para a vaga de que dispúnhamos 
no último processo de seleção, Prof. Frédéric Mertens, tem perfil que corresponde não apenas 
às demandas do CDS, como também às da implantação de cursos de graduação no Campus de 
Planaltina, especialmente da Faculdade de Ciências Naturais. 

Assim sendo e dando continuidade à reunião realizada na manhã de hoje em Planaltina, 
vimos propor parceria entre os dois cursos com a efetiva participação do Prof. Frédéric Mertens 
em disciplinas obrigatórias a serem oferecidas a partir do próximo semestre, uma vez aprovada 
sua contratação para os quadros da UnB, com lotação principal no CDS. 

Esperamos poder estreitar nossos laços em uma efetiva parceira que beneficiará tanto o 
CDS quanto os novos cursos de graduação em Planaltina, inaugurando um promissor eixo de 
cooperação e trabalho acadêmico, que poderá se estender à pesquisa e à extensão. 

Atenciosamente, 
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